

临高县人民医院搬迁新址,医疗环境的改善缓解了百姓看病难题——

送医看病家门口搞定



临高县人民医院新址大楼外景。吴孝俊 摄

■本报记者 李佳飞
特约记者 吴孝俊

52岁的吴星(化名)居住于临高县加来镇。2014年6月,他被诊断出患有慢性肾衰竭尿毒症,需要每月去海口做血液透析6次。高额的治疗费用和频繁往返海口和临高两地,耗费了吴星及家属大量的时间和精力。

2014年,临高县人民医院整体搬迁到新址,该院新增的血液透析室为吴星解决了难题。他不用远赴海口,在临高县城就能看病治病。其家人粗略估算了一下,一年下来,光是往返海口和临高的交通费、生活费等就能省下近2万元。

“新医院不仅环境好、设备先进,而且医生护士的服务也贴心,在家门口看病,有许多便利。”吴星由衷地感慨。

新址落成 百姓乐了

走进临高县人民医院,开阔的停车场和绿化草地呈现眼前,新大楼拔地而起,身着白衣大褂的医生护士围着病人忙碌不停。

“老医院建于1951年,由于设施过

于简陋,难以满足群众不断增长的医疗需求。”临高县人民医院院长陈卫东表示,在临高县委、县政府的支持下,2010年开始,新医院正式动工建设,经历将近5年,耗资约2.2亿元终于建成。2014年11月13日,临高县人民医院整体搬迁新址。

新医院位于市政大道西侧,澜江新城的规划范围内,占地面积约130亩,设有门诊大楼、3栋住院楼、医技楼、专家楼、骨伤科康复中心等,拥有床位450张。

规范管理 技术强了

在很多病患及家属的眼中,45岁的临高县人民医院肿瘤外科主任陈春明

是生命健康的守护神,为了病人1%的康复希望,也要付出100%的努力。在临高县人民医院,像陈春明这样让百姓交口称赞的好医生还有很多。

陈卫东说,为整体提升医疗服务水平,临高县人民医院借搬迁新址的契机,与省人民医院结成了对口帮扶单位,在省三甲医院的大力支持下,县医院不断规范管理和加大了人才储备。

在省人民医院专家的指导下,一年多来,临高县人民医院开展了脑室引流术、微创脑内血肿吸碎术、经鼻蝶垂体肿瘤切除术、甲状腺颈淋巴结清扫术等高新大手术;重症医学科(ICU)开展了气管切开术、心衰竭、急性心梗等救治;血透室一年收治患者30例,累计做血液透析1743人次。

与此同时,医院还选派医护人员骨干到省内外三甲医院进修学习,并通过多种方式加强人才培养,一批年轻有为的专业技术人才快速成长,住院病人、手术病人明显增多。

看病方便 患者多了

和吴星一样,每月要做血液透析的

病人王秋妹(化名)已年过七旬,亲属为了陪她到海口就医曾费尽了心力。临高县人民医院新址建成投入使用后,王秋妹大女儿阿英终于如释重负。

“现在,看病不用再跑海口了,医疗费、交通费和生活费都省下不少。”阿英说,母亲年纪大了,过去到海口看病都需要家人陪同看护,耗时不说,吃住行花销也是一笔不小的开支。

重症病房的住院病人及其家属也感觉到明显变化。“一些重症、急症的病人,以前在临高无法收治,只能去海口、三亚等地就医。现在,很多病人在家门口就能住院治疗,大大缓解了百姓看病难的问题。”陈卫东表示。

统计数据显示,以前重症急诊患者在临高经过简单治疗后,约有83%的病人会转诊外地,选择留在临高的不到17%。而现在,在省人民医院的大力支持和帮扶下,县医院的医疗服务能力有大幅提升,转诊病人比例不到17%。

2015年,临高县人民医院医疗业务总收入1.59亿元,比前一年同期增加3636万元,增长29.42%;住院手术病人3594例,同比增加835例,增长30.3%。



多年以来,医改都是全国两会的热门议题之一。在今年的全国两会上,代表委员们在接受媒体采访时,纷纷就进一步深化卫生体制改革、推动基层医务人员待遇改革、推动建立分级诊疗等多方面问题提出了宝贵建议。

关于医改

医生是医改的主力

全国政协委员黄洁夫认为,政府的确是医疗体制改革的主体,但医生是主力。没有主力的支持,医改难以继续。要打造一个公平、健康、有竞争的医疗环境,建立合理的医生薪酬体系,让医生自由流动,才能调动医生参与改革的积极性。

医药分家需补偿机制配套

全国政协委员史大阜表示,从医改角度看,医药分家主要是为了解决以药养医的问题,而尽管我国医药分开的进程相对较晚,但目前来看这个趋势是良好的,也符合医学发展规律。

但在医药分开后,医院和医护人员失去这部分差价,史大阜指出,医院要靠医院的整体收入去补充和发放医护人员的工资,因此取消以药养医后,还需要建立一个新的补偿机制来维持医院的正常运营。

分级诊疗有赖于打破医院“信息孤岛”

全国人大代表马化腾建议监管部门,积极支持并总结分级诊疗制度的创新与试点经验,通过切实有效的政策举措,积极鼓励包括互联网与科技公司在内的各种社会力量,参与到分级诊疗制度在各地的探索与完善中去。打破医院的“信息孤岛”,就要充分利用移动互联技术建立并完善个人电子健康档案制度,实现相关信息的可得性和互联互通。

关于医疗

提高儿科医务人员待遇

全国人大代表胡梅英建议,提高儿科医务人员待遇,在职称评定、薪酬分配等方面给予倾斜,让临床医学毕业生愿意选择和从事儿科专业,减少儿科医生的流失,稳定儿科医生队伍。同时,她还建议,有关部门应针对儿科的工作量、服务成本,尤其是人力成本明显高于其他成人科室的实际,合理提高儿科诊疗服务的收费标准,加快建设更为合理的儿科服务价格体系。(徐辑)



近年曝光的洋保健品虚假宣传

中新网去年报道,在全国各地数百家维生素商店销售的多种广受欢迎的减肥和健身补充剂中含有一种几乎等同于强力兴奋剂的化学物质,可能对使用者的健康造成危害。

去年2月,《纽约时报》及《华盛顿邮报》报道,纽约州总检察长办公室的调查报告指控GNC、Target、Walgreens和沃尔玛四大零售商欺骗性地出售具有潜在危害的植物维生素补充剂。

新西兰市场的鱼油保健品曾被曝质量问题。有研究报告显示,在新西兰市场上销售的绝大多数鱼油产品,所含脂肪酸成分Omega-3低于标记含量。另外,多数产品的氧化程度超过建议上限。

2012年,纽约检察长调查报告中发现20%的减肥及免疫系统膳食补充剂存在非法宣传疗效的现象。

业界资讯

现代妇女儿童医院举办趣味闯关赛还推出妇科儿科专家免费坐诊

本报讯(记者马珂 通讯员罗世容)3月5日和6日上午,两场趣味闯关比赛在海南现代妇女儿童医院(新院)举行。

80名“新娘”和“孕爸”为爱狂奔,经过激烈角逐。“新娘”许小玲和“孕爸”张铭哲分别以最短的时间获得冠军,他们获得海南现代妇女儿童医院颁发的1万元分娩基金。

据了解,3月5日至9日,海南现代妇女儿童医院还推出一系列优惠活动,如海南省内著名的妇产科、儿科专家在该院提供免费坐诊咨询。

中国脊柱疼痛诊疗论坛将举行

本报讯(记者王黎刚)国际骨科疼痛领域大型学术会议——2016中国脊柱疼痛诊疗论坛将于本月12日在海口召开。

会上,近500名国内外骨科疼痛科领域著名专家、学者将在海南进行思想交流。会议将进一步促进“疼痛临床诊疗和康复”产业技术创新发展,整合国内外的医疗和非医疗资源,推动疼痛诊疗指南、操作规范体系的建立。据介绍,本次会议的举行,对我省骨科疼痛科诊疗水平将起到提高促进作用,我省的骨科疼痛科诊疗水平将进入一个新的阶段。

本次会议由中国疼痛康复产业技术创新战略联盟、中华中医药学会疼痛分会等单位主办,海南骨科医院承办。



给我关注 还你健康

健康周刊广告联系:18976640822

投稿邮箱:hnrbjkz@qq.com

食用保健品 避开4大误区

■本报记者 侯赛

效的嫌疑,还有一些洋保健品曾因涉假和有效成分含量不够而被曝光过。希望人们不要盲目迷信洋保健品。

业内人士提醒,消费者在选购的时候,须仔细阅读说明书,要认准外包装上的保健食品标志,正规保健食品都有对应的批准文号。若对购买的保健食品质量有所怀疑,可记下保健食品批准文号,在国家食品药品监督管理局网站的数据查询中查询。

洋保健品是否靠谱?省食品药品监督管理局稽查局办公室主任黄涛提醒,一些洋保健品有夸大功



有的人可能有病没被发现,也有的人有一些不良习惯,随便服用保健品,不能保证营养均衡。面对名目繁多,让人眼花缭乱的保健食品,保健食品知识匮乏的普通消费者便不知如何选用,怎样食用,因而出现了许多误区。两种现象较为普遍,一种,一概排斥,任你企业说得天花乱坠,我自巍然不动,另一种,来者不拒,统统“消灭”。不能不说,这两种均有偏颇。

误区一:将保健品当药吃

符光雄指出,很多人片面听信广告宣传,以为保健品对疾病有直接疗效,混淆了保健品和药品的功效,甚至去看病还抱着一堆保健品,这是如今对保健品理解的最大误区。

“保健品只能预防和调节机体的亚健康状态,如果不经医生指导就盲目服用,就会影响治疗甚至加重病情。”符光雄表示,如果将保健品以药品形式每天定量服用,一旦停用,往往会使使用者若有所失,造成心理的不适。

误区二:把保健品当饭吃

“另外一种极端就是把保健品当饭吃,这是对身体十分不利的,因为营养素只有强化或改善某一种功能的效果,而蔬菜、水果等食物除了主要营

选用保健食品应因人而异

1 明确选用的保健食品功能。人体有五脏六腑,选用保健食品应以补益五脏为主,主要根据各脏器的生活功能进行调补。比如进补肺部,要选补气和补阴两美保健食品为宜。补阴可选用以沙参、天冬等为原料的保健食品,而补肺气可选用人参、黄芪类保健食品。

2 维生素C带有酸性,大量服用可能导致胃部不适,所以最好在饭后服用(其他维生素也如此)。维生素最好一日能分多次服用,特别是维生素C。钙片不能和铁补品或含铁的多维片同时服用,因为钙能干扰身体对铁的吸收。如果每天需补充的钙量超过500毫克,要分次服用才能被最有效地吸收。有肾结石病史的患者在服用钙片之前应征得医生同意。

3 要根据性别、年龄及职业的不同,选择不同的进补方式。比如,一般女性主要调补血,可以选用阿胶、桂圆肉、首乌等;而男性则以补肾气为主,可选用海狗肾、灵芝、人参等;中年男性调补应重在健脾益肾,可选用燕窝、太子参、黄芪等;老年人重在补肾,可选用鹿茸、鳖甲等。